
 

ATA DA 037ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2013 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 16:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider – Altair Guidi - 

Ana Paula Lima – Antônio Aguiar - Carlos Chiodini 

– Ciro Roza - Dado Cherem - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Edison Andrino – Gelson Merisio - Gilmar Knaesel - 

Ismael dos Santos - Jailson Lima – Jean Kuhlmann - 

Joares Ponticelli - Jorge Teixeira – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes – Luciane Carminatti - 

Manoel Mota – Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal - Moacir Sopelsa – Narcizo 

Parisotto - Neodi Saretta - Nilson Gonçalves – 

Padre Pedro Baldissera – Renato Hinnig - Reno 

Caramori – Romildo Titon - Sargento Amauri Soares 

– Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valmir Comin - 

Volnei Morastoni.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final da PEC n. 0006/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a provam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada por maioria. 

Como a promulgação de emenda constitucional é 

feita pela Mesa Diretora, nós queremos comunicar 

que faremos, ainda na tarde de hoje, deputado 

Marcos Vieira, diante da preocupação que v.exa. 

levantou, a promulgação dessa emenda 

constitucional para que as demais matérias que 

dependem, inclusive, da promulgação da emenda 

possam tramitar regularmente no dia de amanhã. 

Quero comunicar já que as matérias que serão 

apreciadas as emendas ficarão automaticamente 

incluídas na Ordem do Dia de amanhã. 



O Sr. Deputado Marcos Vieira – Pela ordem, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Marcos 

Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sr. presidente, 

a PEC ainda tem que ir à comissão de Constituição 

e Justiça para que o sr. presidente possa fazer a 

redação final, porque tem a correção  a ser feita 

no texto da PEC. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, deputado Marcos Vieira. 

Peço à assessoria que encaminhe ao deputado 

Mauro de Nadal, que vai, na sequência, reunir a 

comissão Constituição e Justiça para devolver hoje 

ainda à Presidência para que ela possa ser 

promulgada. 

O Sr. Deputado Mauro de Nadal – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Mauro de 

Nadal. 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Sr. 

presidente, na verdade, quero somente fazer o 

comunicado aos membros da comissão de Constituição 

e Justiça de que, encerrado o processo de votação, 

a comissão vai dar sequência à sessão que está 

suspensa desde o meio-dia de hoje, na sala das 

comissões. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, deputado Mauro de Nadal. 

Para concluir a Ordem do Dia de hoje, esta  

Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações... 

O Sr. Deputado Marcos Vieira – Pela ordem, sr. 

presidente! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

-  Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado 

Marcos Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sr. presidente, 

até para agilizar os trabalhos da comissão 

Constituição e de Justiça, será que podemos 

transferir os requerimentos, comunicados e 



indicações para a sessão de amanhã ou de quinta-

feira? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

-  Esta Presidência acolhe a sugestão de v.exa.! 

Esta Presidência, acolhendo requerimento dos 

líderes desta Casa, para que as comissões reúnam-

se, suspende a presente sessão, por dez minutos, 

para que a sra. Neiva Dalla Vecchia, que é 

diretora institucional da Epagri e falará em nome 

da Assistência Técnica de Extensão Rural, possa se 

manifestar. 

 O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Marcos 

Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sr. presidente, 

então os demais itens da pauta da Ordem do  Dia 

foram transferidos? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– A Ordem do Dia está encerrada, sr. deputado. 

Agora, antes de adentrar em Explicação Pessoal, a 

sessão será suspensa por dez minutos para que a 

sra. Neiva Dalla Vecchia possa se manifestar. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Obrigada, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, deputado Marcos Vieira. 

Está suspensa a presente sessão. 

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – (Faz soar a 

campainha!) - Estão reabertos os trabalhos.  

 O Sr. Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Dirceu 

Dresch.  

 O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, 

quero cumprimentar a sra. Neiva Dalla Vecchia pela 

manifestação. Hoje, o dia ou a semana, nesta Casa, 

talvez não seja a mais indicada pela movimentação, 

pelo conjunto de projetos que temos, mas mesmo 

assim, gostaria de expressar muito respeito e 

reconhecimento a esses trabalhadores e 

trabalhadoras, que deram suas vidas pelo bem-estar 



das pessoas do meio rural e pelo desenvolvimento 

do nosso estado. 

Temos uma história no estado de Santa 

Catarina, e os extensionistas, os nossos 

companheiros e companheiras da extensão rural, 

contribuíram muito para isso. Lembro-me, quando 

criança, que na comunidade onde nasci e me criei, 

em Santo Afonso, Saudades, os extensionistas 

faziam encontros com as mães para trabalhar a 

questão da alimentação; e os agrônomos, ajudavam 

os agricultores a plantar, nas lavouras com novas 

tecnologias, novas alternativas de renda. 

Então, isso nos motivou a entrar com um 

projeto de lei para criar um dia estadual para 

fazer, a cada ano, uma pequena homenagem a essa 

importante categoria de trabalhadores que, muitas 

vezes, não é lembrada pelo estado, inclusive, na 

valorização do salário, na valorização do trabalho 

e nas condições do trabalho, mas eles estão 

lutando dia e noite para a construção deste 

estado.  

Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Kennedy Nunes) – 

Como disse a senhora diretora aqui, com certeza, 

esses profissionais são aqueles que entram na Casa 

sem interesse próprio, mas com interesse de 

ajudar. Sejam bem frisadas essas palavras! 

Não há mais oradores inscritos. 

Livre a palavra a todos os senhores deputados. 

(Pausa) 

Não havendo mais quem queira fazer uso da 

palavra, esta Presidência, antes de encerrar a 

presente sessão, convoca outra, ordinária, para 

amanhã, à hora regimental, com a seguinte Ordem do 

Dia: matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a sessão.    

 

 

 


